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ATA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO 2 

CURU 3 

AVALIAÇÃO DA OPERAÇÃO DO VALE DO CURU - ANO 2003 4 

 5 

Aos trinta dias do mês de janeiro do ano dois mil e quatro, na Associação Atlética do Banco do 6 

Brasil, no Município de Pentecoste – CE, estiveram reunidos os usuários dos reservatórios do Vale 7 

do Curu, representantes de entidades civis e municipais, técnicos da Companhia de Gestão dos 8 

Recursos Hídricos, membros do CBH – Curu e demais convidados. A pauta ficou assim definida: 9 

Abertura; Informes gerais; Prognóstico das chuvas; Apresentação da Situação dos Açudes do Vale 10 

do Curu; Apresentação da evolução hídrica dos açudes; Encerramento com almoço. A mesa de 11 

abertura foi composta pelas seguintes autoridades: presidente do CBH - CURU - Antônio Alzemar 12 

de Oliveira; coordenador do Agropolo Metropolitano - SEAGRI; gerente das Bacias do 13 

Curu/Litoral - Flávio Farias Sampaio; representante da Funceme - Antônio Geraldo e representante 14 

do DNOCS – Eduardo Firmiano. A reunião teve como objetivo avaliar a operação realizada no ano 15 

de 2003, na Bacia do Curu, a partir de informações técnicas recebidas da Companhia de Gestão de 16 

Recursos Hídricos (COGERH), sobre a situação dos mananciais. A Sra. Regina dos Santos Nobre 17 

(Técnica de Gestão das Bacias do Curu e Litoral) iniciou a apresentação agradecendo a 18 

participação de todos e exaltando a importância deste evento. O Sr. Antônio Alzemar (presidente 19 

do CBH-CURU) saldou a todos do Comitê Curu e aos membros integrantes da mesa, dando ênfase 20 

a importância dos trabalhos, já no início do ano de 2004. O Sr. Flávio Farias Sampaio (Gerente das 21 

Bacias do Curu/Litoral) ciente da importância das informações que seriam apresentadas, abriu as 22 

apresentações. O Sr. Antônio Geraldo (chefe do Departamento de Meteorologia - Funceme) 23 

iniciou sua participação demonstrando a situação das chuvas ocorridas no dia 29 de Janeiro, via 24 

boletim diário das chuvas, tendo no total, segundo os dados do boletim, precipitações em 172 25 

localidades no estado do Ceará; em seguida, mostrou o boletim de acompanhamento das chuvas 26 

por região, informando que até o dado momento, encontra-se com uma proporção de 350% da 27 

média de precipitação do período; de Pentecoste, foi apresentado os volumes precipitados dos dias 28 

15 a 29 de Janeiro. Com imagens de Satélite, demonstrou a existência de muitas nuvens e a 29 

explicação das fortes precipitações neste período; apresentou a previsão do clima como 30 

planejamento para os próximos meses, dando ênfase ao próximo prognóstico que será fornecido na 31 

primeira quinzena de Fevereiro e terminou agradecendo a participação de todos; O Sr. Flávio 32 

Farias Sampaio (gerente das Bacias do Curu/Litoral) iniciou fornecendo todos os dados relativos a 33 



bacia do Curu, relativos aos açudes e suas particularidades; suas variações volumétricas de 1996 a 34 

2004 e suas tabelas de liberações de vazão, bem como as medidas de controle de nas seções de 35 

monitoramento e a situação atual. O Sr. Antônio Alzemar (presidente do CBH-Curu), no final das 36 

apresentações fez relatos gerais ao Comitê do Curu e propôs uma batimetria no açude Pereira de 37 

Miranda a fim de avaliar a real situação deste reservatório. 38 
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Malcon Rodrigo de Souza Oliveira 40 

Gerência de Pentecoste - COGERH 41 
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